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DETERMINAZIONE N.          /2016
Oggetto
Dichiarazione del sistema istituzionale, economico e sociale della Lombardia. Post Brexit, le opportunità per Milano, la Lombardia e l’Italia.

IL DIRETTORE GENERALE
VISTI gli articoli 19 (Istituzione dell’Agenzia per l’Italia Digitale), 20 (Funzioni), 21 (Organi e statuto), e 22 (Soppressione di DigitPA e dell’Agenzia per la diffusione delle tecnologie per l’innovazione; successione dei rapporti e individuazione delle effettive risorse umane e strumentali) del decreto legge n. 83 del 22 giugno 2012, recante “Misure urgenti per la crescita del Paese”, convertito, con modificazioni, nella legge 7 agosto 2012, n. 134 e s.m.i.;

VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 8 gennaio 2014, (pubblicato sulla GURI n. 37 del 14 febbraio 2014) che ha approvato lo Statuto dell’Agenzia per l’Italia Digitale (AgID);

VISTO il decreto del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione in data 30 aprile 2015, registrato alla Corte dei Conti in data 10 giugno 2015 con il quale il dott. Antonio Samaritani è stato nominato, per la durata di un triennio, Direttore Generale dell’Agenzia per l’Italia Digitale;

CONSIDERATO che in un contesto internazionale sempre più complesso e competitivo, nel quale risulta vincente un modello di multi level governance, si va rafforzando il ruolo dei grandi sistemi regionali e sub-nazionali, veri e propri laboratori di politiche innovative per lo sviluppo delle proprie aree;
VISTO l’esito del referendum del 23 giugno 2016 nel Regno Unito, con la vittoria del “si” all’uscita dall’Unione europea, che comporterà l’avvio di un articolato processo di negoziazione per identificare nuove relazioni politiche, istituzionali ed economiche tra Regno Unito e Unione Europea;

CONSIDERATO che questo processo comporterà anche una ridefinizione del ruolo dei players internazionali anche sotto il profilo degli  investimenti, dell’infrastruttura finanziaria e della loro localizzazione strategica nell’immediata fase di transizione che seguirà al Brexit;
VALUTATO che il mutamento geopolitico in atto può aprire scenari nuovi e offrire opportunità interessanti per Milano, la Lombardia e l’Italia che richiedono di essere colte con tempestività;
TENUTO CONTO inoltre che occorre un grande progetto strategico condiviso e coordinato dal sistema Lombardia che, in modo tempestivo, coinvolga tutti i soggetti interessati e funzionali alla sua realizzazione e che punti a valorizzare i fattori di competitività del territorio;
RITENUTO che nel contesto suindicato costituisce valida occasione l’opportunità di raccogliere la sfida del “Post Brexit, le opportunità per Milano, la Lombardia e l’Italia” sulla base dello schema di documento accluso e parte integrante della presente determinazione,

DELIBERA

1. Di approvare lo schema di  Dichiarazione del sistema istituzionale, economico e sociale della Lombardia, nel testo allegato parte integrante della presente determinazione che non presenta oneri finanziari per l’Agenzia.
Roma,    luglio 2016
Antonio Samaritani
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